

商河县住建局“两手抓、两不误” 全面筑牢建筑工地疫情防控屏障

“哪里有需要，我们就到哪里去！”在这场疫情防控大仗、硬仗的淬炼之下，商河县住建局全体党员干部职工勇挑重担，冲锋在前，用实际行动筑牢建筑工地疫情防控防线。

筑牢工作机制“防线”。商河县住建局牵头成立工作专班，多次召开专题会议，完善联防联控机制，实行网格化管理；研究制定《商河县建设工地疫情防控工作方案》《商河县建设工地突发新冠肺炎疫情应急处置预案》《商河县建设工地“双保”工作方案》以及工地实名制制度、封闭施工制度、人员管理制度、后勤隔离制度等，持续开展县城区和产业园建筑工地核酸检测、建筑工地人员实名制、工人核酸检测、测温、消杀等各类数据统计、报送等工作，确保实现建设工地“人、机、物、料、环”全面闭环管理、全程链条追溯。

筑牢工地督导“防线”。商河县组建了18个帮包督导及专项检查组，下沉一线，每天对全县所有建设工地疫情防控工作开展情况进行监督检查，重点检查疫情防控各方责任落实、工地及周边“五小”场所各项防疫措施落实情况等。截至目前，累计出动222组次、446人次，检查项目



商河县住建局牵头成立工作专班，多次召开专题会议，完善联防联控机制。

793个次，发现问题611条，均责令立即予以整改。

筑牢防疫思想“防线”。截至目前，商河县住建局已组织各参建单位管理人员及项目防疫监督员开展了两轮集中防疫知识专题培训，组织学习了《全市建设工地新冠肺炎疫情防控应知应会(第二版)》《济南市建设工

地防疫工作标准》等文件，增强了参建单位疫情防控主体责任意识，对项目各项防疫工作特别是防疫监督员的防疫工作有序开展打下良好基础。

为当好建筑工地、社区疫情防控“守门人”，商河县住建局所有党员干部自4月初起便全员无休。下一步，该局将坚持疫情防

控和业务工作两手抓、两不误，以责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，落实防疫举措，加快复工复产，用实际行动践行初心使命，在疫情防控这场大考中交出合格答卷，坚决服务好商河县疫情防控工作大局。

(通讯员 张强)

商河县创卫办：
抓好病媒生物防治
筑牢群众健康防线

夏季来临，“四害”容易孳生。为持续巩固国家卫生县创建成果，给居民营造一个良好的生活、工作环境，切断病媒传播途径，助力新冠疫情防控。5月5日至10日，商河县创卫办启动2022年第二轮病媒生物集中消杀活动以及创建国家卫生县集中宣传活动。

本次消杀工作，主要采取喷洒作业和药物投放的方式进行，重点对城区主次干道、背街小巷、垃圾中转站、公厕、集贸市场等蚊蝇孳生重点区域以及集中医学隔离观察点，进行了全面消杀，确保消杀工作无死角、无盲区。活动期间，每日出动消杀车辆2辆，消杀人员5人，累计使用消杀药物430公斤。

与此同时，县创卫办还出动1辆创卫宣传车开展绕城宣传活动，通过悬挂宣传展板、播放创卫倡议书等形式，向广大群众宣传创建国家卫生县和爱国卫生运动知识，倡导广大市民养成良好的卫生习惯和文明的生活方式，动员大家积极参与到爱国卫生运动中来，共同打造和谐、文明、健康、幸福的家园。

通过此次活动，有效降低了辖区内“四害”密度，预防和减少了病媒传染病的发生和传播。同时，进一步提高了广大群众对国家卫生县创建工作知晓度、认可度和支持度，切实增强了人人参与创卫的责任感、参与度。

(通讯员 徐迎春)

全面激活 全面加速

商河“交通强县攻坚战”发起虎年攻势

为加快推进重点项目建设复工复产，按照县委、县政府的统一部署和要求，商河县交通运输局咬定年度目标不放松，以抢时间、赶进度、夺损失为重点，全面发起“交通强县攻坚战”虎年攻势，奋力推动交通重点项目建设全面激活、全面提速。



商西路133桥桥面施工。



G2南连接线项目，人员、设备、材料齐到位，开足马力抢生产。

商河县工商联：
女企业家商会
召开会长办公会议

5月12日，商河县工商联女企业家商会召开会长办公会议。县工商联主席杨凌雁、女企业家商会会长谢云芳及部分副会长出席会议。

会上，杨凌雁带领大家学习了《商河县经济运行分析调度会议精神》，传达商河县一季度主要经济指标完成情况及下一步经济发展工作安排部署情况。强调商会工作要紧紧围绕全县“一三六四”经济社会发展思路，牢牢抓住发展这个牛鼻子，助力商河经济社会高质量快速度可持续发展。随后安排部署全联、全省“四好商会”申报认定工作及“六一儿童节”走访慰问事宜，要求商会对标对表“四好商会”工作标准，着力健全商会工作体系，进一步发挥商会职能，带领会员企业不断发展壮大。

谢云芳汇报了商会自2013年成立以来的工作开展情况，注重激发商会活力，组织会员开展文化研习、参加法律培训等学习交流活动，引导会员履行社会责任、热心支持公益事业、关爱扶助弱势群体，把公益事业打造成商会工作品牌。通过沟通交流协助会员企业解决经营困难，探讨会员企业抱团发展，充分发挥商会正向引领作用。

(通讯员 于淑红)

通讯员 满倩

**快速路
防疫施工并重
全力冲刺10月底完工**

5月9日，快速路施工现场在静止多日后，重新恢复热闹繁忙的景象。挖土机、刮平机、渣土车等多台机械往来穿梭，轰隆作响。施工人员身穿马甲、戴着口罩和安全帽，分工有序地进行路床整平和灰土养护作业。为掌握全局各项重点项目复工复产情况，县交通运输局考核办到项目现场督导疫情防控落实情况，调度重点项目复工推进情况。

开局就是决战，起步就是冲刺。按照一手抓防疫、一手抓生产要求，快速路项目自5月1日复工复产以来，已完成8%灰土51000余平，12%灰土75000余平，快车道混凝土侧模2750米；人非共板8%灰土7500余平。自开工以来，已完成固定资产投资

5200万元。目前，正集中人力物力进行第二步灰土施工，掀起了冲刺10月底完工的全力奋战。

**G2南连接线项目
人员、设备、材料齐到位
开足马力抢生产**

5月9日上午，经过扫场所码、查验核酸、健康码、测温等一系列防疫检查后，通过员工实名制安全通道，记者来到了G2高速商河南出口连接线拓宽工程项目施工现场。

G2高速商河南出口连接线西起济乐高速开发区收费站（临邑收费站），东至开发区科源街，全长7.2公里，其中商河境内5.2公里，临邑境内2.068公里。拟实施的连接线改扩建工程设计标准为双向4车道，时速80公里/小时，规划红线30米，路基宽度25.5米，路面宽度21米，一级路，沿线5座桥梁加宽，项目总投资约2.6亿元。

自5月1日复工以来，目前第

一层灰土摊铺已完成15130m²，第二层灰土摊铺已完成6960m²，土工格室及路基填筑已完成18445m²，道路两次加宽路基强夯已完成2252.5m²，共完成产值480万元。

项目部既将疫情防控作为工程管理第一要务，又将赶工期、抢进度、夺损失作为当务之急。扎实落实疫情防控责任，建立覆盖全部参建人员的防控台账，实施疫情防控日报制度，104名参建人员全力提速建设进度。计划7月底前完成水稳摊铺100%，粗粒式沥青摊铺80%。9月份5座桥梁主体完工，11月底全部完工。

**市政道路、西城路网
24个项目协同发力
力争年度投资8.61亿元**

围绕建成高品质县城，扩大县城区聚合力、辐射力、带动力，按照城市路网更新升级计划，2022年，市政道路和续建的西城

路网项目共包括25项，年度总投资概算8.61亿元。

“目前，新湖路、滨河路、商西路3个示范路建设项目和花园街、人民路、西环路等5个断头路打通项目已经全面开复工。我们将精品意识和精致理念贯穿项目建设的始终，关键工序计划采用5+2、白加黑模式。”市政科科长孙丽介绍，他们将全力把握‘施工黄金期’，跑出项目建设‘加速度’。

在生机盎然的西部新城，苏家路、孟西路一期工程扫尾，商西路133桥桥面施工，孟西路北段慢车道沥青摊铺，商西路水稳摊铺、养护……9条西城路网二期工程也正掀起“大干一百天”的建设热潮。

春光五月，花开正浓。经历疫情考验后的商河迎来壬寅虎年抢抓发展的最好时机。时不我待，只争朝夕。商河县交通运输局正以“上山虎”的拼劲、“开山虎”的闯劲、“镇山虎”的韧劲，聚心聚力打好“交通强县”攻坚战，为再造一个新商河蓄势添翼！



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕